



*Parlamentul României*  
*Camera Deputaților*

BIROUL PARLAMENTAR AL DEPUTATULUI MIRCIA GIURGIU

CLUJ-NAPOCA, str. Iuliu Maniu 3/5, tel: 0264-430015, mircia\_giurgiu@yahoo.com

**INTERPELARE**

Hn. 2852 B/22-02-2011  
- cu anexă -

**Adresată: Domnului Ioan Nelu Botiș**  
**Ministrul Muncii Familiei și Protecției Sociale**

**De către: Deputatul Mircia Giurgiu, Grupul Parlamentar al PD-L**

**Obiectul interpelării:**

La biroul nostru parlamentar a fost depus un memoriu din partea BNS cu privire la desființarea Agenției Naționale pentru Egalitate de Șanse între Bărbați și Femei. Acest organism guvernamental a fost creat pentru a respecta criteriile de aderare a României la UE.

Având în vedere competențele legale ce vă revin, vă solicit, domnule ministru, să dispuneți verificarea celor de mai sus și să ne comunicați poziția ministerului pe care îl conduceți cu privire la continuarea activității Agenției Naționale pentru Egalitate de Șanse între Bărbați și Femei.

Anexă: memoriu

Semnătura.

Se solicită răspuns: scris/oral.

*Mircia Giurgiu*



# BLOCUL NAȚIONAL SINDICAL

Strada Turturelelor nr 11A, etaj 3, sector 3, Bucuresti, Romania

Tel/fax: 021 - 316.27.98; 316.27.99; 316.28.01

www.bns.ro; e-mail: bns@bns.ro

Affiliata internațional la C.S.I. și C.E.S.

Allexa 201 2852 B

Către: Camera Deputaților  
Att: DL. Deputat Mircia Giurgiu

N.R. 2833/125/11 feb. 2011

București, 19 ianuarie 2011

**Ref.: Reînființarea Agenției Naționale pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați**

Stimate Domnule Deputat,

Blocul Național Sindical, Organizația de Femei a Blocului Național Sindical și Rețeaua Națională a comitetelor de gen protestează împotriva desființării Agenției Naționale pentru Egalitate de Șanse între Femei și Bărbați, prin decizia Guvernului României publicată în Monitorul Oficial, partea I, nr. 446/1.VII.2010.

**Agenția Națională pentru Egalitate de Șanse între Femei și Bărbați** a fost înființată ca urmare a respectării criteriilor de aderare la Uniunea Europeană a României în anul 2007, în domeniul politicilor sociale și a ocupării forței de muncă. Prin documentele emise și prin acțiunile sale, Comisia Europeană acordă o importanță deosebită egalității de șanse și promovării rolului femeii în societate. Existența unui organism care să promoveze și monitorizeze aplicarea principiului egalității de șanse, dar și să medieze conflictele în acest domeniu a fost prin urmare o condiție a aderării la Uniunea Europeană și o necesitate într-un stat democratic. Legea 202/2002, republicată, care promovează principiul egalității de șanse, a oferit temeiul integrării active a perspectivei de gen în toate politicile și programele naționale, iar HG 484/2007 reglementează statutul acestui organism ale cărui atribuții consistă în perpetuarea măsurilor active în politicile de gen.

Desființarea Agenției Naționale pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați reprezintă o încălcare a reglementărilor și a obligațiilor impuse de Uniunea Europeană unui stat membru. România și-a asumat respectarea acestei condiții de aderare, cu atât mai mult cu cât în fiecare stat membru există câte un astfel de ORGANISM AUTONOM față de instituțiile statului. Încetarea activității Agenției va atrage, din partea Uniunii, unele sancțiuni pe care România nu și le mai permite, iar importanța ANES trebuie evaluată luând în considerare rolul său de mediator într-o societate democratică.

Piața forței de muncă este încă dominată de tipare care favorizează prezența masculină în posturi de conducere sau în politică, la angajare sau la promovare și care ignoră rolul femeii în cadrul căminului. Prin programele derulate și prin mesajele sale, Agenția Națională pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați combate prezența acestor tipare în societate, promovând un mediu în care accesul la condiții egale de evaluare și la construirea unei cariere să nu fie doar un concept de bune practici, ci o condiție de funcționare a pieței muncii.

Blocul Național Sindical, Organizația de Femei a Blocului Național Sindical și Rețeaua Națională a Comitetelor de gen înființată prin proiectul „ESTHR – pachet integrat de acțiuni pentru dezvoltarea rolului femeii în societatea românească”, prin rolul lor de promovare a principiului egalității de șanse între femei și bărbați, solicită imperios reînființarea ANES, ca organism autonom care să reprezinte, să promoveze și să monitorizeze activ aplicarea politicilor de gen în toate domeniile vieții profesionale, sociale și politice în România. Considerăm că desființarea acestei agenții a fost o eroare ce trebuie urgent reparată . Odată cu ANES au fost desființate și alte instituții importante pentru realizarea și aplicarea politicilor de incluziune socială a grupurilor vulnerabile, iar dacă aceasta este viziunea Guvernului României pentru economisirea banilor din bugetul public, este teribil de trist, deoarece la noi în țară cele mai multe victime ale crizei economice sunt femeile. Desființarea Agenției Naționale pentru Egalitate de Șanse reprezintă o eroare și sperăm că Parlamentul va reveni asupra acestei decizii și va găsi o altă soluție – mai constructivă - de reducere a cheltuielilor bugetare, fără a ignora în totalitate politicile și direcțiile strategice europene, dând un semnal extrem de negativ în legătură cu nivelul de angajament al României în domeniul social.

Vă rugăm să sprijiniți demersul de reînființare a Agenției Naționale pentru Egalitate de Șanse între Femei și Bărbați, demers avizat favorabil de către Comisia de Egalitate de Șanse a Camerei Deputaților și aflat încă în dezbatere în Parlamentul României.

Cu deosebită stimă,

Vicepreședinte Blocul Național Sindical,  
Mariana Kniesner

